

## **ДО ПИТАННЯ НАПРЯМКІВ ДІЯЛЬНОСТІ ПОЛІЦІЇ ЯК СУБ'ЄКТА ПРОТИДІЇ НЕЛЕГАЛЬНІЙ МІГРАЦІЇ В УКРАЇНІ**

**Антон Сергійович СОКОЛОВСЬКИЙ,**

*здобувач Харківського національного  
університету внутрішніх справ*

Національна поліція України (далі – поліція) виконує ключову роль у запобіганні та протидії нелегальній міграції, виявленні та затриманні нелегальних мігрантів. Для цього поліція здійснює оперативно-розшукові заходи з метою виявлення осіб, які нелегально перебувають на території України, а також затримання цих осіб. Поліція також здійснює розслідування кримінальних правопорушень, пов'язаних із нелегальною міграцією, організацією каналів нелегальної міграції, торгівлею людьми тощо.

Протидія нелегальній міграції є складним та багатограним завданням, яке у діяльності поліції може бути розкрито у єдності декількох напрямків. Першим напрямком є підвищення рівня професійної підготовки працівників поліції. Для ефективного виконання завдань у сфері протидії нелегальній міграції необхідно постійно підвищувати кваліфікацію поліцейських, особливо в аспекті використання новітніх технологій та методів оперативно-розшукової діяльності. Необхідно здійснювати постійний моніторинг та вдосконалення нормативно-правової бази, що регулює діяльність поліції у сфері протидії нелегальній міграції, враховуючи сучасні виклики та загрози.

Міжнародна співпраця є ще одним ключовим напрямком у протидії нелегальній міграції. Поліція має активно взаємодіяти з правоохоронними органами інших країн, міжнародними організаціями, такими як Інтерпол, Європол, та брати участь у міжнародних програмах та проектах. Обмін досвідом, спільні навчання та операції, участь у міжнародних форумах та конференціях сприяють покращенню навичок поліцейських та підвищенню ефективності їх роботи.

Крім того, важливим напрямком є робота поліції з громадянським суспільством. Інформування населення про ризики та наслідки нелегальної міграції, залучення громадськості до процесу виявлення та протидії нелегальній міграції, створення механізмів для взаємодії поліції з громадськими організаціями та волонтерами – усе це сприяє зменшенню рівня нелегальної міграції та покращенню ситуації у цій сфері [1].

Важливим напрямком ефективною протидії нелегальній міграції є робота з профілактики. Поліція бере активну участь у заходах, спрямованих на попередження нелегальної міграції. Це включає посилення контролю на кордонах, проведення профілактичних заходів у місцях скупчення мігрантів, а також роботу зі спільнотами, які можуть бути залучені до організації каналів нелегальної міграції. До даного напрямку відносяться і інформаційно-роз'яснювальні кампанії, спрямовані на підвищення обізнаності громадян про ризики та наслідки нелегальної міграції. Ці кампанії можуть включати

публікації в засобах масової інформації, проведення семінарів та лекцій у закладах освіти, розповсюдження інформаційних матеріалів серед населення. Важливо, щоб інформація була доступною та зрозумілою для різних категорій громадян, включаючи молодь, мігрантів та їхні родини [2, с. 104].

Особливої уваги потребує напрямок захисту прав людини в контексті протидії нелегальній міграції. Поліція повинна діяти в рамках закону та поважати права і свободи людини, забезпечуючи при цьому ефективне виконання своїх функцій. Це передбачає дотримання міжнародних стандартів у сфері прав людини, використання гуманних методів під час затримання та утримання нелегальних мігрантів, а також забезпечення доступу до правової допомоги та інших необхідних послуг.

Ще одним важливим напрямком є розвиток системи професійної освіти та підвищення кваліфікації працівників поліції. Це включає регулярне проведення тренінгів та семінарів, обмін досвідом з колегами з інших країн, впровадження новітніх методів та технологій в освітній процес. Особлива увага повинна приділятися вивченню працівниками поліції методів роботи з мігрантами, розумінню культурних та соціальних особливостей різних груп мігрантів, а також питанням прав людини.

Важливим напрямком є також розробка та впровадження нових технологій та інноваційних рішень у сфері протидії нелегальній міграції. Це може включати використання поліцією біометричних технологій для ідентифікації мігрантів, аналітичних платформ для обробки та аналізу великих масивів даних. Впровадження таких технологій дозволить підвищити ефективність роботи поліції та покращити якість обробки інформації [3, с. 86].

Отже, поліція відіграє центральну роль у системі суб'єктів протидії нелегальній міграції. Для підвищення ефективності її діяльності необхідно здійснювати комплексні заходи, що включають вдосконалення міжвідомчої взаємодії, правового регулювання, професійної підготовки працівників, технічного оснащення, міжнародної співпраці та взаємодії з громадянським суспільством.

### **Список використаних джерел:**

1. Філіпчук Л. Міграція і громадянське суспільство. Презентація досліджень та дискусія (конспект форуму «Соціальні виміри міграції») // Cedoss: сайт. URL: <https://cedos.org.ua/migracziya-i-gromadyanske-suspilstvo-prezentacziya-doslidzhen-ta-dyskusiya/>.
2. Публічне управління у сфері зайнятості в Україні у контексті євроінтеграції: проблеми, ефективність, інноваційність, результативність: колективна монографія / за наук. ред. д. держ. упр. Р. В. Войтович та К.В. Дубич. Київ, 2020. 480 с.
3. Лановий О. Ф. Дослідження інструментарію аналізу вразливості програмного коду. Використання інноваційних технологій у попередженні злочинів : матеріали наук.-практ. семінару (м. Харків, 6 груд. 2012 р.) / МВС України, Харк. нац. ун-т внутр. справ. Харків: ХНУВС, 2012. С. 86-87.